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Доповідь присвячено державним стандартам та тенденціям вищої освіти Китайської 

Народної Республіки. Зазначається, що такий досвід та підхід до виховання молодих 

представників нації є схвалений, вражаючий та частково запозичений для більшості розвинених 

країн. 
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CHINESE HIGHER EDUCATION STANDARDS 

The report is devoted to state standards and trends in higher education of the People's Republic of 

China. It is noted that this experience and approach to the education of young representatives of the 

nation is approved, impressive and partly borrowed from most developed countries. 
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Вища освіта Китаю має 100-річну історію. За новітніми статистичними даними, в даний час 

в Китаї налічується 3 тисячі вузів, у тому числі дві третини є державними, решта - приватними. У 

ВНЗ навчаються приблизно 20 млн. студентів. 
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У цій країні система освіти передбачає базовну освіту (дошкільну, загальну початкову і 

середню), середню професійно-технічну, загальну вищу освіту та освіту для дорослих. Система 

освіти сьогодення має ряд специфічних рис, що допомогають виховувати здорову націю. У 

програму навчання в Китаї включені моральне та ідейне виховання, політика, історія, географія, 

фізика, хімія, біологія, рідна мова, , фізкультура, музика, мистецтво, фізіологія і гігієна, трудові 

навички тощо. Навчання перших дев’яти років в Китаї відносяться до обов'язкового етапу освіти. 

Абсолютно усі діти з шестирічного віку повинні ходити в школу.  

У китайській освіті жорстка конкуренція щоб вступити до першого класу, перейти із 

середньої школи до старшої, вступити до ВНЗ, потрібно складати іспити та проходити конкурси. 

Систему освіти саме цієї держави часто кваліфікують як "прагматичну", "егалітарну", 

"демократичну" до цих визначень варто додати слово "селективна". Вступ до ВНЗ - для 

талановитого випускника середньої школи вищого ступеня справжнє свято: конкурси в окремі 

університети досягають 200-300 чоловік на місце. У Китаї існують школи при вишах. Успішне 

майбутьнє отримує учень, яущо набирає достатньо балів, щоб вступити в такий навчальний заклад. 

Обдаровані діти і молодь в Китаї, як правило, користуються різними пільгами при просуванні 

освітньою "драбиною" - до їхніх послуг державні стипендії, субсидії підприємств, організацій тощо. 

У Китаї склалася багатоступенева система вищої освіти. Число звичайних ВНЗ у 2003 році 

становило 1028. Завдяки безперервному поглибленню реформи управлінської системи вищої освіти 

підвищується ефективність навчання. Хоча і існує система стипендій, проте за навчання в Китаї 

повинні платити всі студенти. Випускники вузів працевлаштовуються самостійно або вступають до 

аспірантури. Китайські ВНЗ можуть посилати студентів за кордон на навчання та стажування. У 

2003 році їх число складало сорок тис. осіб. 

Ще одна особливість КНР - значне переважання в програмах вузівської освіти природно-

технічних і прикладних дисциплін (близько 60% студентських місць, проти 14% у США, 18% в 

Голландії, 22% в Таїланді, 26% в Японії, 30% у Малайзії) . Відносно мала частина студентства, якщо 

порівнювати Китай з розвиненими країнами або азіатськими сусідами- гуманітарії (за винятком, 

можливо, соціологів). Підтримку сформованих пропорцій між освітніми установами різного рівня і 

профілю, так і зміст програм навчання перебувають в КНР під суворим державним контролем. 

 

Висновок 

“Учіться так, ніби ви постійно відчуваєте нестачу своїх знань, і так, ніби ви постійно боїтеся 

розгубити свої знання” – цей вислів Конфуція влучно характеризує найбільшу освітню систему у 

світі. Уся система навчання в Китаї націлена на досягнення найвищого результату, тому головною 

причиною успішної освіти є увага й підтримка її з усіх боків! 
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